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! délután félötkor a kamara 
ermében együttes ülést tartott 

és a szenátus külügyi bizott- 

lésen azonban nemcsak a két 
agjai, hanem a parlament szá- 
selője és szenátora is résztvett 
a két ház ülését fel kellett 

escu külügyminiszter fél 

ül tartotta expozéját a kis- 

rződéséről: Megállapitotta, 
nnégy év munkájának az ered- 

a szerződés, amelyet a három 

állam február 16- -án Genfben 

egyezmény a béke és pe- 

emcsak a nemzeti, hanem 

ijiiött létre. 

része van és pedig statutális, 

i és politikai. A statutális rész 

itja, hogy a kisántánt állandó 

létesit, amely érdekeinek védel- 

vatva. A gazdasági rész gaz- 

sot hiv életre a gazdasági és 

e elmi érdekek védelmére. A poli- 
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nak Genfben székelő állandó titkárságá- 

ról. 
A kisántánt szerződés gazdasá- 
gi és politikai tekintetben egy- 
séges frontot állapit meg a há- 

rom állam között. 

A politikai rész megépitése már 1918- 

ban kezdődött, amikor a boldogult em- 
lékezetü Tache J o nes cu kezdeménye- 
zésére a kisántánt létrejött. Tiltakoznia 

tánt-szerződésnek titkos katonai hátterü 

klauzulája volna. 

A kisántánt államai között nin- 

csen másnemű katonai egyez- 

mény, mint az, amelyet 1921 

juliusában és augusztusában 

aláirtak. 

Ezt hangsulyoznia kell ugy Románia, 
mint pedig az egész nemzetközi világ 
közvéleménye előtt. Ki kell jelentenie azt 
is, hogy a statutális rész hatodik szaka- 

sza értelmében a kisántánt három álla- 

ma egyforma elbánásban részesül és 
mindennemü akciót csakis együttesen 
kezdhet meg. á epedig intézkedik a kisántánt- 

bcu azután a kisántánt szerződé- 

politikai tekintetben világitja 

egyezmény elsősprban a 
egóvása és megtartása, 

a konszolidálás érde- 

ény sem, hogy Lengyelerezés 

ággal megnemtámadási 

Az őszinte elismerés 

n Olaszországról, 

hogy Románia mindenkor 

la zrszie szernben 

; mintha ennek a szerződés- 

lománia öszinte jószomszédi viszonyt 
akar Magyarországgal 

szemben. 

Ami Magyarországot illeti, Ro- 

mánia őszinte jószomszédi vi- 

szonyt óhajt Magyarországgal 

szemben annál is inkább, mert 

a két országnak közös gazda- 

sági és kereskedelmi érdekei 

vannak. 

Hasonló érzelmekkel viseltetik Románia 

Ausztriával szemben is. Oroszországhoz 

való viszonyunkat a Briand- és a Kellog- 

szabályozzák. Várjuk az alkalmat, 

tikai kapcsolatok felvételére 

szággal szemben mindig bar 

egy része ott talál piacra. 

ráti erzelmeket 
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kell azonban az ellen, mintha a kisán- 

paktum, ezenkivül a moszkvai szerződés 

amely megmutatja a lehetőséget a po
li- 

z 
etor: 

mekkel viseltettünk, niszen term yei nk 

iellen sem irányul a szövetség 
lyet a kisántánt a nemzetközi 
béke érdekében kötött 

ket, mintha az utóbbi időben Franciaor- 
szággal szemben valami elhidegülés ál- 
lott volna be. Ez lehetetlen nemcsak a 

régi kapcsolatok, hanem a vérségi ro- 
konság miatt is. Románia a francia ba- 

rátságot mindig értékeli. 

Pop-Ci ciokamarai elnök volt az el- 

ső, aki Titulescu után felszólalt. Köszö- 

netét fejezi ki Titulescunak a kamara és 

a szenátus nevében a kisántánt érdeké- 

ben kifejtett tevékenységeért. Vissza- 

pillantást vet a multra és megállapitja, 

hogy 

a kisántánt tulajdonképpen már 

akkor született meg, amikor a 
régi Magyarországon a romá- 
nok, szerbek és tótok együtt 

küzdöttek. 

Már akkor is együtt küzdöttek, amikor 

1895-ben Budapesten megtartották a 

nemzetiségi kongresszust. 

Argetoianu kijelenti, hogy ami- 

kor a kisántánt uj szerződéséről először 

hallott, bizalmatlanul fogadta azt, most 

már azonban eloszlott minden bizalmat- 

lansága és örömmel csatlakozik hozzá. 

Manoilescu Mihály annak a néze- 

tének ad kifejezést, hogy bár kétségte- 

len, hogy az uj kisántánt-szerződés a 

békét szolgálja, mégis valami oknak kell 

lennie, ami azt létrehivta. 

Nem lehet tagadni, hogy a kis- 

ántánt régi formulája bizonyos 

Cuza elismeréssel szól a paktumról 

és hozzájárul. 

Radaceanu a szocialista párt ! ne- 

vében annak a véleményének ad kifeje- 

teljes ülésén kellett volna megtörténnie. 

Európa jelenleg két táborr 
ik és keresni kell a arátsá 

t azokkal is, akik ellent 

nő éle i is volna oigi 

VUCHETICH EMNDRE D- 

zést, hogy a ratifikálásnak a parlament 
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Románia megtartotta a maga 
politikai függetlenségét, de min- 
dig elismeréssel volt Franciaor- 

szággal szemben. 
Titulescu beszédét hosszantartó taps és 
éljenzés fogadta. 

A kisántánt régi szerződése 
Magyarorszás ellen irányult 

tekintetben Magyarorszá g ellen 

szólt. 

Bizonyos az is, hogy a mai formulába 

mindhárom állam bizonyos passzivával 
lépett be. Romániának Oroszország, Ju- 
goszláviának Olaszország és Csehszlo- 

vákiának Németország a passzivája. 

dasági és kereskedelmi egységfrontban 
sem. 
Bratianu György szerint az uj 

szerződést a külpolitika folytonossága 
hozta létre. Elfogadja azt. Hasonló ér- 
telemben szól Filipescu Grigore a 
konzervativ párt vezére is. Te o dores cu 
Hannibál néppárti kijelenti, hogy 

a kisántánt paktumát nyilt vita 

után kellett volna a parlament- 

ségesnek, hogy az csak a király 

aláirásával történik. 

járás. 
Goga Oktávián helyesb a paktumot, 

mert az nyilt állásfoglalás minden revi- 

ziós törekvéssel szemben. 

Keresni keli a barátságot az ellenfelekkel is 
sSzükségesnek tartja, hogy a 

románok a magyarokkal és 

bolgárokkal jó viszonyban élje 

nek, hiszen ezer éve élnek 

más mellett 

etea 

Ti t ul escu 

Nem bizik teljesen a hangoztatott gaz- 

ben ratifikálni. Nem tartja elég- 

Az alkotmánnyal is ellenkezik ez az el 
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lakozik a paktumhoz, mert az ujabb 
alapja a békének. Fontos szerinte ez a 
vita azért is, hogy 

hadd hallják meg a határokon 

tul is, hogy itt egység van, ami- 

kor a béke szerzeményét meg 

kell védelmezni. 

Vaida miniszterelnök szólalt föl az- 
után. A háboru előtt - mondotta - tá- 
madó szerződéseket kötöttek a nemze- 
tek, most pedig megnemtámadási szer- 

ződések ideje van. Örvend, hogy a nem- 

lást a szerződés mellett. őszintén be- 
vallja, hogy néhány hónap előtt még el- 
lentétek voltak közte és Titulescu kö- 
zött. Elismeri, hogy Titulescu biztosabb 

alapokon teremtett, mint ahogy az eset- 

hogy az ország érdekében továbbra is 
müködjék. 

Ezzel nagy éljenzés között a külügyi 
bizottság ülése lése véget ért. 

zet képviselői egységesen foglaltak ál- 

leg neki sikerült volna. Kéri Titulescut, 

Dénes 

Gyárváros, Andrásyt 

Jtét év óta nevelnek a anatjabótákai egy temesi 
községben, mevrt nincs senhki, aki kényszetitene egy 

vészvénytársaságot a szerződés belattásáta 
Egy kisebbségi iskola és az iskola ta- 

nitójának szomoru végzetéről szólnak az 
alábbi fájdalmas sorok, Az iskola évtize 

dek előtt keletkezett a Nagycsanád ha- 
tárában levő Giulio-majorban. Az is- 
kola alapitója és fentartója a San 

Marco hercegi uradalom volt. Ehhez a 

római katolikus felekezeti és magyar 
tannyelvü iskolához került tanitónak 
1889-ben Bekker János és egészen 
1926 nyaráig zavartalanul tanitott ot- 
tan. Abban az esztendőben következett 

be az iskola összeomlása. 

San Marco hercegnő ugyanis a Giulio- 

majort és annak környékét 1922 január 
elsején bérszerződéssel átadta a Sa- 
manta magnemesitő részvénytársa- 
ságnak. 

A Samanta a bérszerződésben 
kötelezettséget vállalt, hogy az 
iskolát 1942-ig fentartja és gon- 
doskodik a tanitó fizetéséről is. 

1926 elején a hercegnő a birtokot, ame- 
lyet a Samanta bérelt, eladta az állam- 
nak, de kikötötte, hogy a bérlet 1942-ig 
a Samantaé marad. A hercegnő azután 
nemsokára meghalt. 

UOgylátszik, hogy San Marco herceg- 
nőjének halála után a Samanta nem 
érezte magát tovább kötelesnek a vállalt 
szerződés betartására, mert 

1926 nyarán egyszerüen közölte 
Bekker János tanitóval, hogy 
az iskolát többé nem tartja 
fenn és a tanitói fizetést nem 

folyósitja. 

Az őszkor az iskola nem is nyilhatott 
meg, mert a Samanta a tantermet saját 

céljaira foglalta le és a tanitónak min- 
den sürgetésre nem adta ki tovább a fi- 
zetését. Bekker János tanitó a Samanta 
ellen pert inditott fizetésének kiutalása 
iránt. A járásbiróság megállapitotta, 
hogy a Samanta megszegte kötelezettsé- 
gét, amelyet négy esztendőn keresztül 
pontosan teljesitett és 

kötelezte a Samantát, hogy a 
tanitó visszatartott fi zetését 

adja ki. 
Közben telt az idő és évek multak el. 
Bekker János tanitó az első megnyert 
per alapján a temesvári törvényszéknél 
ujabb pert inditott a Samanta ellen, 

amelyet most már az évek során felgyü- 
lemlett fizetési hátralék kifizetésére kért 
kötelezni. 

A Samanta azonban akkor az- 
yal a kifogással élt, hogy a 

részvénytársaság székhelye Bu- 
karest és hogy Bekker János- 
nak azert az ilfovi törvényszék 
eelőtt kell perelnie. 

Hogy menjen egy szegény, évek óta 
Hfizetéstelen öreg kisebbségi tanitó az il- 

költségeket? Azóta is reménytelenül, ta- 
nácstalanul szaladgál ide-oda és közben 
- mialatt családjával együtt éhezik és 

nyomorog - követelése a Samanta 
magnemesitő részvénytársasággal szem- 

ben fél millió leinél többre szaporodott 
fel. Hiszen akadna ügyvéd, aki elvállalná 

ennek a pernek a vitelét, azonban bélye- 
gekre és egyéb költségekre legalább 

tizenöt-huszezer leit igényel előre. Hon- 
nan vegye ezt egy koldusszegény tanitó? 
Ungár Adolf dr.-hoz, a Magyar Párt 
bánsági tagozatának alelnökéhez jutott 
végre, aki megkisérli valamelyes módon 
Bekker János jogaiból kinullázott tani- 
tót jogaiba visszajuttatni és számára az 

éveken keresztül elmaradt fizetést meg- 
szerezni. 

Amig Bekker János tanitó és a Sa- 
manta között folyik a harc, azóta már 

hetedik éve a Giulio-majorban nincsen 

iskola. 

Az ottani gyermekek - legna- 

gyobbrészt magyarok - irás- 

tudatlanul nőnek föl. Hét év 

óta nem tanulják a Giulio-ma- 

jorban a gyermekek az ábécét. 

A tanügyi hatóságok ölbetett kezekkel 
nézik ennek az iskolának a megszünteté- 

sét ahelyett, hogy kézzel-lábbal tiltakoz- 
nának az ellen, hogy a Samanta önké- 
nyesen és vállalt kötelezettségeinek el- 
lenére minden jogalap nélkül megszün- 
tet egy iskolát. A Giulio-majorban ma is 
huszonhat tanköteles gyermek van, aki 

iskola nélkül nő fel. Hát nincsen hata- 
lom, amely a Samantát rászoritsa, hogy 

az iskolát ujból megnyissa ? Hiszen szer- 
ződés kötelezi erre! Vagy már odáig ju- 
tottunk, hogy a törvény minden formá- 
jának betartása mellett létrejött szerző- 
dések egyenlőek a papirronggyal? 

Kubán Endre. 

Parasztok véres zavargásokat 
rendeztek több lengyel városban 

Lengyelországban nyilvánvalóan fel- 
bujtogatott parasztok véres zavargáso- 
kat idéztek elő. Raik a város környék- 

beli falvakból ötszáz paraszt verődött 
össze. A parasztok kaszákkal felfegyver- 

kezve a városba hatoltak, ahol megtá- 
madták a zsidó boltokat és azokat ki- 
fosztották. Hasonló események játszód- 
tak le Milovecben, ahol a rendőrség 

kénytelen volt fegyverét használni, mi- 

közben több személyt megsebesitett. A 
zavargók feltartóztatták a prefektus au- 
tóját, mire a rendőrség közéjük lőtt, Há- 
rom ember meghalt. Saybuschban 

a felfegyverkezett parasztok megverték 

a zsidó kereskedőket és azután kifosz- 
tották üzleteiket. A rendőrség sortüzet 
adott rájuk. Három ember a helyszinén 
meghalt, kilencen sulyosan, huszonöten 
könnyebben sebesültek meg. 
...... 

Megyes karóba esett Pattyánszky Elemér bánsági 
földbirtokos kilenc éves fia és borzalmas 

halált halt 
Lugoson tragikus szerencsétlenyég tör- 

tént, amely egy fiatal életet követelt áldo- 
zatul és egy köztiszteletnek örvendő házas- 

párt döntött mély gyászba. Pattyánsz- 

ky Elemér, tekintélyes bánsági földbirto- 

kos kilenc éves Iván nevü fiacskája olyan 

szerencsétlehül zuhant le a szülői ház egyik 

ablakából, hogy néhány órai kinos szenve- 

dés után meghalt. Az eleven és vidám 
gyermek az egyik ablakpárkányon ülve 

játszott, amikor elvesztette egyensulyát 

és az ablakon keresztül leesett. Az ablak 

mindössze két-kétésfél méter magasságban 

van és igy a baleset nem lett volna sulyos, 

de szerecsétlenségre a fiucska az ablak 

alatt levő rózsatövet támogató hegyes ka- 

fovi törvényszek elé? Miből fedezze a 

róba zuhant, amely a gyermeket valóság- 

gal felnyársalta. Amikor a szerencsétlensé- 

get felfedezték és segitségére siettek, a 
gyermek eszméletlen volt és annyi vért 

veszitett, hogy a gyorsan értesitett orvo- 

sok sem biztak életbenmaradásában. A 
hegyes karó nemesebb szerveket is megsér- 

tett és az orvosok minden fáradozása 

hiábavaló volt. Három óra mulva sziv- 

gyengeség lépett fel és a halál megváltotta 

a fiucskát kinos szenvedéseitől. Pattyánsz- 

ky Íván halálát, akinek tragédiája min- 

denütt őszinte részvétet váltott ki, mélyen 

sujtott szülei, három testvére, Erzsi, Magda 

és Kató, valamint előkelő és kiterjedt ro- 
konság gyászolja. 

ISMÉT KAPHATO 

MODERN, OLCSÓ ÉS JÓ 
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Sokkal olcsóbban adunk 
mint bárki, legujabb és legdivatosabb női koszi 
kabátszöveteket. - Tekintse meg dusan felsze 
tárunkat és győződjék meg olcsó árainkról minde 

kényszer nélkül 

rettjének, a Táncol a garnizo 

si Pollál 
Tele 

Mozi 

Tántola 
A peen 
A Forum-mozi ismét 

mutatott be, még pedig a 
Strauss-Millöcker-Suppé 

ia t 

tonadarabnak izlésesen fel 
filmváltozatát láttuk, amely 

szaringatott a békeévek kö. 
kor az ischli proménád mélyet 
császár fogata előtt és gondtalt 
rektől nyüzsgött a nagy par! 
főszereplője Egger th Má 

mét kedves és szép. Hansi N 
csupacukor bécsi figurát já 

Szakáll az Isehlben nyaraló 
gyáros figurájában kacagtat 
ta müvészet, amit ez a német 

letre szakadt magyar müvés 

A filmet mindenkinek meg kell 
mert valóságos oázis napjaink 
sága közepette. 

Istenek Kedvent 
A Tvul-mori sláje 

A Tivoli-mozgó nagy si 
tatta be az Istenek kedvence 

százalékos hangosfilmet, am 
szerepében Jannings aratja 

alakit ebben a filmben ez az ő. 
vész, aki Bécsből Amerikába 

az Ujvilágot is meghóditsa ti 
hangjával. Azonban itt váratl 
sziti hangját a nagy éneke 
ban a Wolfgang-tó partjaira 
sza gazdálkodni, bucsut mon 
nek és dicsőségnek. Felesége 

szépséges Renate Müller al 
godó gonddal veszi körül a sze 
müvészt. Azonban borura de 

rista egy szép tavaszi napon i 
szanyeri hangját, Bécs tárt 
várja és a Lohengrinben ujra 
tos diadalt arat. A nagyszerü 
históriát, amelyben Mose 
Tschechova is tehetségük jav 
őriási elragadtatással fogadta a 
ség. A Tivoli sorozatos zenfolt 
tekinthet. 

Házkutatás a Skoda-müve 
képviseleténél. Bukarestben a S 
vek romániai képviseleténél 

tartottak. A feltünéstkeltő 

kapcsolatosan élénken foglalkoz 

vélemény és azért a második 
tonai ügyészsége szükségesnek 

müniké kiadását. A kommünik 

pitja, hogy a házkutatást vi 

tották, azonban azt a pénzü 

Skoda-müvek bukaresti ké 
adóeltitkolás miatt feljelentés 

arra hogy ukare 

alaposaknak átszanak 

vább folyik, 



mére szétküldték a meghi- 
nepélyes megnyitás - mint 
- a potsdami helyőrségi 

nynyilatkozat fölötti vita há- 
napot vesz igénybe, utána pe- 

dalmi gyülést elnapolják őszig- 
t jegybank vezetésében ma be- 

hiresztelt változás. 
dr. visszalép a bank ve- 

től és a kormány erre az 
Schacht drt nevezi ki. 

azki egy zben már volt a bi 

rodalmi bank kormányzója, hónapek 

előtt nyiltan a nemzeti szocialistákhoz 
csatlakozott és most azért kapta vissza 

előbbeni állását. 

Luther dr. tegnap este félkilenc 
órakor adta be lemondását. 

A berlini rendőrség tegnap Schmar- 
gendorf külvárosban razziát tartott. 
Ez alkalommal számos kommunista la- 
kásán rendeztek házkutatást. A házku- 
tatás alkalmával sok kommunista propa- 

gandairatot és könyvet találtak. 
Nagy meglepetésre azonban ta- 
láltak számos nemzeti szocia- 
lista egyenruhát, továbbá igen 
sok hamisitott nemzeti szocia- 
lista pártigazolványt is. Tizen- 
négy személyt letartóztattak. 

A Hitler-kormány tegnap érdekes ki- 
jelentést tett. Ez a kijelentés nem egyéb, 
mint az, hogy Németország az osztrá- 
koknak adott é és urgelandnak elneve- 

zett Nyugatmagyarorszagot vitás terü- 

letnek tekinti. Az osztrákok ugyanis el- 

határozták, hogy Berlinben a Burgen- 

land érdekében propaganda kiállitást 

rendeznek és kérték ehhez Németország 

hozzájárulását és támogatását. A Hitler- 

kormány azt válaszolta, hogy 

sem a kiállitás rendezéséhez 

nem járulhat hozzá, sem pedig 

annak érdekében nem tehet 

semmit, mert vitás területről 

van szó, 

Németország pedig nem engedheti meg, 

hogy a terület fölött vitázó két fél közül 

bármelyik is propagandát üzzön a Bur- 

genland ügyében Berlinben. 

Hitler Adolf kancellár tegnap fogadta 

az 1936-ban Berlinben tartandó olim- 

piász rendező bizottságot. A kancellár 

kijelentette, hogy a sport és különösen a 

német sport érdekében minden támoga- 

tásra kész 

Miardonati, halatiet, Hiner és Musolni, 
na sursának intézől, ininan hómáhan találkoznak teljes érdeklődése tegnap a le- 
őbizottság ülésének szólt, ame- 
cdonaldangol miniszterel- 
elmondandó nagy beszédét. A 
igen feszült volt. Azt találgat- 

y a beszéd hatása alatt Dala- 

ancia miniszterelnök elmegy-e 

on Rómába, hogy ott együtt ta- 
kMussolinivelés Mac- 

ddal. 
élik azonban, hogy Dala- 
mégis elmegy Rómába an- 

is inkább, mert valószinü, 
Hitler német kancellár is 

ott lesz. 

különben tegnap délelőtt hosz- 

untá gyalt Macdonalddal és Si- 

agol külügyminiszterrel. Népszö- 

körökben már délben biztosra 

10gy Macdonald után a leszere- 
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A loisi is felszólal, de mind- 

időt fognak kérni a javaslat 

áttanulmányozására. 

kerelési konferencia főbizottságá- 

map délutáni ülésén Macdonald 

te az angol javaslatot, amely tiz 

áll. 
első pont nyomatékosan 

1gsulyozza az összes államok 

egyenjoguságát. 

ik pont a biztonság megterem- 

j hasonló szerződések kötésé- 
az erőszak alkalmazása el- 

ik negyedik, ötödik, hato- 
, nyolcadik és kilencedik 

ru, ert ani zgek 

anzs ; 
nytelen volt ezzel a javaslatt 

ország érdeke kiván 

kapja a teljes egyenjoguságot, vagy pe- 

dig összeomlik Európa. Azonban Német- 

országnak nemcsak követelnie kell, ha- 

nem hozzá is kell járulnia az általános 

épitési munkához. 
Az öt hatalom konferenciájáról 
kizártak minden erőszakot és 

ez lehetővé tette Németország- 

nak a konferenciára való visz- 

szatérését. 

A leszerelési konferencián résztvevő ösz- 

szes államoknak vállalni kell a felelőssé- 

get a konaferencia kimeneteléért. Ang- 

Ha hatvan állam érdekében vállalkozik 

erre a javaslatra. Lehetséges, hogy az 

nem fog mindenkit kielégiteni, lehetsé- 

ges, hogy bizonyos hiányai is vannak, 

azonban késlekedni nem lehet vele. Hi- 

szen - mondotta Macdonald - mikor 

Genfbe érkeztem, meg voltam róla győ- 

zödve, hogy a leszerelési konferencia 

eredmény nélkül fog szétoszlani. Ennek 

megakadályozása érdekében határoztam 

el magamat, hogy ezt a javaslatot meg- 

teszem. 

Nadolny német delegátusnak 

látnia kell, hogy mi az a maxi- 

mum amit kaphat, Daladiernek 

pedig fel kell ismernie, hogy 

milyen áldozatokat kell hoznia. 

Ha az angol javaslatot elfogadják, ak- 

kor meg van a tárgyalás továbbfolytatá- 

sának a lehetősége. Ha azt azonban el- 

vetik, az könnyen a béke összeomlását 

jelenti. A béke érdekében mindenkinek 

össze kell fognia. Végül kérte a jelenvol- 

takat, most az utolsó órában fontolják 

meg jól, hogy mit határoznak, lássák be, 

hogy tőlük függ az, vajjon a világon 

helyreáll-e a béke, vagy pedig ujból fel- 

lángol a gyilkos harc. 

A dolár árfolyama fellendült 

és elérte uijból a krizis előtti nivóját 

Roosevelt uj amerikai elnök 

szigora pénzügyi intézkedéseinek hatása 

alatt a kétségbeesett hangulatot a világtőzs-
 

déken gyors optimizmus váltotta fel, am
ely 

jelentékeny hosszban nyilvánult 
meg. Teg- 

nap mindenütt megkezdték a 
dollár jegy- 

zését. Érdekes, hogy a dollár jeg
yzése most 

magasabb, mint a krizist megelőző na
pokon 

volt. Zürichben a dollárkrachot megelőző 

napon a jegyzés hivatalosan 5.15 volt,
 mig 

tegnar ő 5.17 és féllel jegyezték ta
ke 

Bukarestben a tőzsdén szintén bizakodó 

volt a hangulat és a dollárt 166.5-168 

leiel jegyezték. Temesvárott egyelőre vál- 

tozatlan a helyzet, mert a dollár árfolya- 

mára vonatkozólag a jegybank temesvári 

fiókja hivatalos értesitést még nem 
kapott 

és ezért egyelőre még mindig 145 lei Te- 

mesvárott a dollár beváltási ára. A b
iza- 

kodó hangulat az értékpapiroknál is meg- 

nyilvánult és tegnap közel három millió 

téen cserélt gazdát. 
eem.... 

! irszattasittia ai orosz szaviet az az angul állampolgárok 

szahadonbocsátására irányuló londoni követelési 
Néhány nap előtt Moszkvá a 

állampolgárokat tartóztattak 
le, akiket 

azzal vádoltak, hogy orosz álla
mpolgárok- 

kal együtt merényleteket ter
veztek az 

ei 

tatottak ellen sulyos adatok vannak 
és kü- 

lönben is a vizsgálat folyamatban 
van. 

ban nagy nyugtalanságot keltett 

z anháspont. Nem Hlehetetlen, ha nem 

Március 17-től kezdve 

/ 

Elsőrangu, mulattató, néme- 
l tül beszélő katonai vigjáték. 

A tőszerepekben: 

LUCIE ENGLISCH 

PAUL HORBIGER 

Rendezte: KARL BOESE 

Supertilm. 

" 

Kiegészitésül: 

FOX-hiradó és 
MICKY MAUS 

leges jogkörrel ruházták fel és felhatal- 

mazták, hogy mint rögtönitélő biróság mü- 

ködjék. Ez a rögtönitélő biróság a munká-
 

sok szabotálása és ipari kémkedések üs igyé- 

ben is itélkezik. Valószinü, hogy a letartóz-
 

tatott angolok is a cseka rögtönitélő biró- 

sága elé kerülnek. 

.. mzemezmmzze 

Türvény elleni Bronaganda 
vádja alól felmentett a hirósán 

eny katolikus nmiébánosi 
Az aradi törvényszék érdekes ügyben 

hozott itéletet. A vádlott Ta kácsVin- 

ce varsándi katolikus plébános volt, akit 

törvény elleni propagandával vádoltak. 

Takács plébános 1931. év őszén Aradról 

Varsándra utazott autóbusszal. A gép- 

kocsi zsufolva volt utasokkal és amikor 

a kalauz kiadta a jegyeket, mindegyik 

utastól egy-egy leit szedett be repülő- 

bélyeg illeték cimén. Amikor a kalauz
 a 

paphoz ért, ez hangosan kijelentette, 

hogy a repülőbélyeg ujabb kiuzsorá
zása 

a népnek és megjegyezte, hogy a repü
lő- 

bélyegek jövedelmét nem arra a célra 

forditják, amire szánták. Az autobu- 

szon utazó P o p a Nestor varsándi gö-
 

rög keleti lelkész nem hagyta s szó nélkül 

Takács Vince megjegyzését és éles vit
a 

kezdődött közöttük. Az egyik utas az- 

után törvény elleni izgatás cimén felje- 

lentést is tett a katolikus pap 
ell A 

törvényszéki tárgyaláson Takács Vin 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
sElvARos, zégé 

w" 

előfizetési árak: 
Romásiéban: Havonta * 
200, lélévre 380, egész é - lei 
Nyugdijasok kaonta e negyed- 
évfe 160, félévre 300, egész évre 600 

felt fizetnek 

Masyatországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, felévre 15, egész évre 

30 Penkől tizetnek 

edévre 

a-52, este 1 gion htán 14-60 
vagy ? 2- 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung nyomda 
nyomása. 

Ösdi szetelem 
Munteanu Eugénia tizenhat éves 

csitri gimnazista mérget ivott, mert miköz- 
ben a laboratóriumban foglalatoskodott, 
tanárnője egy fiatalemberrel sétált el az 
ablak alatt, amely fiatalember történetesen 
Munteanu Eugénia tizenhat éves gimnazis- 
ta tavaszi álmaiban sürübben fordult elő. 
Ezért kitépett négy irkalapot, mindegyikre 
ráirta, hogy ő milyen boldogtalan és utána 
kihörpintette a mérget. Meghalt. Az ő 
dolga, talán izléstelenség is, tapintatlanság 
is, hogy alig elnyujtózott leánytestét ki- 
hurcolják a fekete betük tengerén keresz- 
tül kiváncsi szemek csemegéjének. De. 
valahogy állomás ez a Munteanu Eugénia 
és elgondolkoztató, ahogy az ő tizenhat 

esztendejének nyakára hágott, meggondo- 
lás nélkül mondta, hogy istenveled élet és 
minden, ami még egy tizenhat éves Eugé- 
niára várhat és lezárta életét ez a galaci 
diákkisasszony. Mint valami vakvágányra 
futott megpróbáltatás, mint a mélységből 
napra kiáltó életek, ugy csinált ez a bakfis. 
Ez a meggondolatlan 1ány, akire haragudni 
kellene, de akit csodálnunk kell, mert perc- 
re visszavisz, betekintést ad olyan korba, 
amikor még voltak szekrény mélyére zárt 
csitriálmok, rózsaszinü leányálmok, készü- 
lődések bálokra és zsurokra. Akkor volt 
szokás a munteanueugenia-gesztus, de ál- 
talában kénesgyufát kedveltek az életunt 
kiskoru hölgyek. Most? Istenem, minek 
lenne most öngyilkos a tizenhat vagy hu- 

szonhat éves Nagy Nő, akinek prompt ren- 
delkezésére áll a weekend, ruzs és pajtás- 
házasság, akinek trikója köldökig fut és 

rendőrrel méretik a dressz hosszát, aki 
flörtől, aki sokat igér és sokszor még 

többet ad, aki bridzsel, siel, táncol és itala 
a coektail? Minek az ilyennek munteanu- 
eugenia-féle érzékenység? Egyáltalán, 
van-e benne érzékenység, vagy még ponto- 
sabban érzés? Az ember elméletben mindig 
radikális, minden ujnak barátja, a flapper- 
nek is barátja, nagyon szivesen barátja, de 
már hosszulejáratu társulásra? Nem me- 
rünk kérni belőlük. A hosszulejáratra csak 
elővesszük a sokszor pocskondiázott n 

vennyolcat... Ezért nagyon fáj a mu. 
teanueugenia gesztusa, mivel ritkák mosta- 
nmnában a munteanueugenták, sajnos, nagyon 
ritkák... (es. k. s.) 

Szinház - 

Urletianu Radu, az ismert temes- 
vári kitünő karnagy, március huszadi- 
kán, hétfőn este a városi szinházban 
nagyszabásu hangverseny keretében ün- 
zsikus önzetlen müködésének javarészét 
dik évfordulóját. A kiváló tehetségü mu- 
zsikus önzetlen mükönésének javarészét 
Temesvár város zenei életének fejleszté- 
sére forditotta. Értékes munkájának el- 
ismeréseképpen most külön bizottság 
vette a kezébe az alapos zenei tudással 
rendelkező népszerü karnagy jubileumi 
ünnepségének megrendezését. A rende- 
zőbizottság ezuton is felkéri a temesvári 
zenekedvelőket, hogy megjelenésükkel 

A német közmüűvelődési egyesület Wag- 

ner-ünnepélye április elsején lesz a városi 
szinházban. Az egész kulturvilág versenyez 
ma Wagner-emlékének megünneplésé- 
ben. Berlin, München és Bayreuth müvei- 
nek a legmagasabb müvészi rendezésében 
igyekszenek egymást fölülmulni. Az elmult 
félévszázad alatt Wagner müveit a világ 

minden operal szinpadán óriási sikerrel ad- 

ták elő. Erthető, ha nálunk is összetalál- 
koznak a kulturális egyesületek, mint ez- 

uttal a német közművelődési egyesület, a 

Zenebarátok Társaguga és a Német Dalos- 

lletetianu Radu jutálaemi bangversenye íránt 
vácosszeete nagy az écdeklődés 

2 Művészet 

járuljanak hozzá a sikerhez és az estély 

müvészi hangulatához, amelyet Urletia- 

nu Radu eddigi tevékenységével min- 
denképpen kiérdemelt. 

A zenekari hangverseny müsora: 
Dvorak Uj világ szimfoniája, K. Atter- 
berg: Barocco, zenekari szvit, R. Urle- 
tianu: A láz, zenei költemény, az ének- 
szolót Leyritz Aranka énekli. Schu- 
mann: A két gránátos, Loewe: Tom der 
Reimer, zenekarral énekli Ró n a Dezső 
operaénekes. Csajkovszki: 1812, ünnepi 
nyitány, Vezényel Radu Urletianu, Olcsó 
jegyek a szinházi pénztárnál 

szövetség temesvári csoportja olyan célból, 
hogy Wagner, a zenedráma megalkotója 
emlékének hódoljanak. A müsor a Wag- 
ner-zene legkiválóbb műveit fogja elénk- 
tárni. Az ünnepély előreláthatólag magas 
müvészi szinvonalon fog állni. 

A temesvári szinház musora: 
Szombaton este fél 9 órakor: Volpone. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Gyurkovics 

fiuk. 

Vasárnap délután 3 órakor: Viktória. 
Vasárnap este 6 órakor: Cigány (nép- 

szinmü). 

- A pénzügyminisztérium költségvetése, 

amellyel tegnap foglalkozott a kamara 
költségvetési bizottsága, kilenc milllárd és 
315 millió lei. Ezenkivül van a miniszté- 

riumnak egy rendkivüli költségvetése is, 

melynek végösszege két milliárd és 409 
millió lei. Ebben foglaltatnak a hátralékos 
tisztviselői fizetések is. 

- Boila vagyonszerzése a biróság előtt. 

Annak idején képviselők és ujságirók azzal 

vádolták Boila Romuluszt, hogy a nyug- 

dijintézet igazgatói állását jogtalan va- 

gyonszerzésre használta fel. Boila támadói 

ellen pert inditott és ebben az ügyben a 

kolozsvári törvényszék szombatra tüzte ki 

a tárgyalást. Az egyik vádlott Iu c a Tache 

Demeter liberális képviselő, aki táviratot 

küldött a biróságnak, hogy a szombati tár- 

gyaláson nem tud megjelenni, de mindazt, 

amit a kamarában Boiláról mondott, fen- 

tartja. A szombati tárgyalást valószinüleg 
elnapolják. 

" Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Konvertálás terményekkel. Ellenzéki 

képviselők szeretnék a kisgazdák adósság- 
főtését ugy lehetővé tenni, hogy tartozá- 
sukat terményekkel fizessék. A terménye- 
ket az állam venné át tőlük és az ellenér- 
téket kifizetné a hitelezőknek. A törvény- 
előkészitő bizottság a tervet kedvezőtlen 
véleménnyel látt el ugy, hogy az nem lesz 

AZ öT MILLIÓS FőNYEREMENY. Az 
osztálysorsjáték tegnapl huzásán az öt 
millió leies jutalmat a 24741 számu sors- 
jegy nyerte. Bukarestben ugy tudják, hogy 
ezt a szerenesés sorsjegyet állitólag Te- 
mesvárott adták el. A második román 
állami osztálysorsjáték tegnapi befejező 
huzásán még a következő nagyobb nyere- 
ményeket huzták ki: negyvenezer lei 17418, 
harmincezer lei 2Z5188, huszonötezer lei 
52869 és 54421, huszezer lei 36299, 40464 
és 25130, tizenötezer lei 22323, 68446, 
13387 és 48358. 

- Betörők agyonlőttek egy rendőrt. Az 
elmuült éjjel Bukarestben L u p u Sztán köz- 
rendőr meg akart akadályozni egy betörő- 
bandát tette elkövetésében, mire az egyik 
gonosztevő reátámadt, kicsavarta kezéből a 
revolvert és agyonlőtte a kötelességét tel- 
jesitő rendőrt. A gyilkosok elmenekültek. 

- Halálozások. Özvegy Schenk Ja- 

kabné, volt fehértemplomi állami polgári 

iskolai igazgató özvegye, 82 éves korában 

e hó 16-án hajnalban rövid szenvedés után 

meghalt. Temetése ma, pénteken délután 4 

órakor az erzsébetvárosi temető kápolnájá- 

ból megy végbe. Gyászolja leánya, Márta, 

férjezett Schaff Béláné, veje és unokái. 

Özvegy Révész Ferencné, született Ro- 

senthal Julia, hetvenöt éves korában hosz- 

szas szenvedés után meghalt. Az elhunyt 

özvegye volt Révész Ferenc nagytopolyi 

jegyzőnek és halálát egyetlen leánya, Ditz 

Sándorné, veje Ditz Sándor (Arad), uno- 

kája Ditz Zsuzsi, testvérei Rosenthal Mar- 

cell dr. ügyvéd, Végvári Ferenc és Révész 

Ferenc gyászolják. Temetése ma délelőtt 

tizenegy órakor megy végbe a Belvárosi 
magvalósítható, 

pőY 
németül beszélő, énekes, 

A legnagyobb eikerek dtvala: 

zsidó temető halottasházából. 

- A gavosdiai jegyző 

száguton. Sporea János g: 

Lugosra indult parasztszel 

községben odahaza egybegy 

ezer lei adót a lugosi pénzügyi; 
befizesse. Alig hagyta el a 
diát, az országut árkából a 
fegyverezett, parasztruhás féri 

és fenyegető gesztusok kiséret 

tották a jegyzőt, hogy azonna 
kik a kocsin elhelyezett pénz 

veszedelmes helyzetben volt, sze 
azonban az utkanyarulatnál e 
közeledő autó tünt fel, mire a 

futottak. Az autó felvette a ji 

vitte Lugosra, ahol megtette a 

az ismeretlen tettesek ellen. 

* Olcsó utazás Magyarorszá, 

17-27-ig lehetséges a mezőg 
állitás alkalmából. A kiállitási 

nyal ezen időközben két pengő 

ért utólagosan szerezhető meg 
tehát vizum nélkül lehet átlép 
ezenkivül a magyar vasutakon 

mint vissza féljeggyel lehet utaz 
vasutaknál pedig a visszautazás 

féljegy váltására jogosit. Az 

vábbá a kiállitás kétszeri dijt 

kintésére is alkalmat ad. Az 
melynek ára 180 lel, már kaphat 
Hirlap kiadóhivatalában. 

- A hugosi purimbál. Fény 
között folyt leLugoson 
rimbál. Lugos társadalmán 
zsufolásig megtöltötte a K 

meit, ahol a Hazamir jazz-ba 
cigányzenekar vig ütemeire e, 
gelig, a legkitünőbb hangulatb 
együtt a mulató társaság. F 
der Ernő szellemes konferál 
aktuális strófákkal szórakozt. 
zönséget. A Hazamir énekkar 
nagy sikerrel adta elő TitzF 
mester vezetésével Barbu 
mán zeneszerző Lugojana énei 

tak ki. A Miss Purim választa: 
dijat Köppich Böske, a más 
Wiener Iu (Nagyvárad), m 
madikat Szász Csöpi nyerte 
István a rendezés nehéz felad 
nően látta el és nagyban hozzáj! 
est sikeréhez. A Wizo-csopo 
szintén fáradhatatlanul delgo 
sikere érdekében. 

* Sinclair Lewis: Egy modern 

szive. Sinclair Lewis regényeinek n 

férfisorozatába méltón lép be An 
a modern amerikai nő ragyogóa 

zolt figurája. A hősnő mint a 
harcosa, az elesettek gyámolit ó] 

harcba a mindennap ellen. A külső 

harcait rendületlenül vivó asszo 

nak folyamán bepillantást ka 

amerikai fegyház életének leg 

telmeibe. Ez a rész a legizgalma 

meghatóbb s legköltőibb vádirat az 

szolgáltatási rendszer sulyos hil 

női türelem és önfeláldozás ! 
eposza ez a könyv - egy női sorsé 

ben az örök asszonyi sors tükrő 

Nobel-dijas iró regényalkotása 

naeum uj nagy regénysorozatán 

alaku, egész vászonkötésü köny 
lei mindenütt vagy Lepagenál, 

HAAS 
táncos slágervidámsága 

Kérje az Athenaeum szenzációk 

„A RUMELOUAG" 
KURT BOIS - ADELE SANDROCK - PA HÖRBEt - LISELOTTE SCHAAK. - Zenéjét sze- rezte: ERIOH WASCHNEOK. Rendezte; 87 ISTVÁN. Monopol Filmceniraia S. A. Timisoara. 



JHávec síc 
a whiskytó partján, 

ák a szárazak csalfán. 
er olyan keservesen, 

bb a világ nedvesen. 

kupa viz mellett, 

yenkinek nem kellett. 
er jobb nedvesen, hiába! 

is sört a vizes kupába. 
Rigmusi. 

zások a temesvári posta veze- 

. A temesvári posta vezető 

a közel napokban változások 

elyettes kerületi igazgatóvá 

iklóst, a postautalványosztály 
nyugalomba vonuló Gabu- 

ar helyébe Golumbovici 

z első számu postahivatal fő- 

g Dona Viktor karánsebesi 

köt nevezték ki. A napokban 

Temesvárra érkezik Pitu- 
ostavezérigazgató. 

nnek a határátlépési igazolvá- 
aresti rendőrvezérigazgatóság 

et intézett az összes határrend- 

és értesitette ezekét, hogy az 

mSzóló határátlépési engedélyek ér- 

vesztették. Ezentül csak szabá- 
I éllel lehet a határt átlépni. Az 

üli határátlépést csupán kivéte- 

ben, mint sulyos betegség és ha- 
engedélyezik. Azok a lakosok, 

kilóméteres határzonában lak- 

legen területen fekvő birtokkal, 

ekkel rendelkeznek és földjeiket 

velik meg, csak mezőgazdasági 
nyvük alapján kaphatnak határ- 

engedélyt. De még ebben az eset- 

időszakokra adhatók határát- 

edélyek. 

I Arany János Társaság vasárnabp 

enegy órakor a Magyar Házban 

évi nagygyülését. Elnöki meg- 

titkári jelentés után irodalmi mű- 

ődij nincs. 
sical portások halálos késpárbaja. 

an Mihály, a Resica-müvek por- 

áltás közben összeszólalkozott 

sával Plugar János portással, 

felindulásában kést rántott és De- 

Malyakán a főütőeret átmetszette. 
De- 

ahazonnal kórházba szállítottak, ahol 

kiszenvedett, anélkül, hogy esz- 

visszanyerte volna. plugárt a 

ég letartóztatta és bekisérte az 

ügyészségre. 

énymegyei munkakamara ideigle- 

tsága. Olariu Titusz dr. szö- 

gyei prefektus elnöklete alatt 
meg- 

a szörénymegyei munkakamara 

es bizottsága, amelynek tagjai 
Ru- 

iklós ipartestületi elnök, Pera Pas- 

öntő, Jacobescu János, Trautner 

zabómester, Poér Károly asztalos, 

asile, Voda V., Popescu Romulusz, 

r J. Pangert P., Udrea J., Hatze- 

Murariu J. és Bonomi Géza lettek. 

mii 

gese 

a a diáklány riválisa a tanárnő. 

eanEugénia, a galaci leánygim- 

ötödik osztályának növendéke, 

volt egy fiatalemberbe, akit 

inárnőjével látott sétálni. Meg- 

gy a fiatalember már régebben 

tanárnőnek, ami annyira elke 

ogy hazament, nagymennyi- 

rget vett be és mire reátaláltak, 

: Elők és holtak. Két kö- 

gesse az olasz irodalom Thomas 

elmélyülésre hajló lélek, aki min- 

élet és halál örök titkait 

Népszövetségi körök nagy érdeklődés- 
sel néznek a danzigi konfliktus elin- 
tézése elé. Már tegnapelőtt szó volt róla, 
hogy Lengyelország visszavonja kato- 
náit a Westerblátte-szigetről, ami 

azonban még tegnap délutánig sem tör- 
tént meg. Simon angol külügyminisz- 
ter kijelentette, hogy a Népszövetség 
tanácsa még mindig nem kapott jelen- 
tést arról, hogy ez megtörtént. Ezzel 
szemben B e c k lengyel külügyminiszter 
azt válaszolta, hogy éjjel nem közölhette 

a tanács állásfoglalását a lengyel kor- 

- Bach Gyula husz éves ujságirói 

jubileunma. Csendben ünnepelte meg 

Bach Gyula kartársunk husz éves uj- 

ságirói jubileumát. Bach Gyula az érett- 

ségi vizsga után hirlapirói pályára ment 

és azóta szorgalmas, lelkiismeretes és jó 

munkása volt az ujságirásnak. Husz 

évet töltött el a közérdek szolgálatában 

és ezt a hosszu időt mindvégig Temes- 

várott dolgozta le. Az ujságirás idegőrlő 

munkáján kivül mindig tudott magának 

időt szakitani arra is, hogy a szépirodal- 

mat müvelje. Különböző lapokban szá- 

mos novellája, regénye és kisebb szinda- 

rabja látott napvilágot. Több önálló kö- 

tete is van. Jubileuma alkalmából kar- 

Vonakodik Lengyelország katonái eltávolitásával 
a danzisi incidenst simán elintézni 

mánnyal és azért nem kerülhetett még 

reá a sor a lengyel katonáknak a sziget- 

ről való eltávolitására. 

mammtiit 

A népszövetségi tanács ülése tegnap 

délután ebben az ügyben mégis elma- 

radt. Rosting danzigi népszövetségi 

megbizott közölte, hogy a lengyel kül- 

ügyminiszter tudomására hozta, hogy 

csütörtök este tiz óráig feltétlenül visz- 

szarendelik a Westerblátteről a lengyel 

katonákat. A tanácsülést erre való te- 

kintettel mára halasztották. 

zeema 

- A magyar külügyminiszter Mussol
ini- 

nél. Kánya Kálmán magyar külügymi- 

niszter tegnap Genfből Rómába utazott, 

ahol ma látogatja meg Mussolini mi
- 

niszterelnököt. Kánya elutazása előtt kije
- 

lentette, hogy szerinte a kisántánt-szerző
- 

désnek feltétlenül éle van más országok 

ellen. 

- Történetiró özvegyének halála. Bo- 

dófalván meghalt hetvenkilenc éves 

korában Rá cz Károlyné, született Ba- 

jor Irén, néhai Rácz Károly bodófalvai 

Teformátus lelkész és történetiró özve- 

gye. 

- A karánsebesi villamosmű igazga- 

tója. Szörény megye prefektusa Jurca 

társai és barátai meleg szeretettel üdvö- 

zölték. 

A A csendőrséghez besorozott ujon- 

cok tigyelmébe. A temesvári rendőrpre- 

fektura a temesvári hadkiegészitő pa- 

rancsnokság rendelete alapján felszólit- 

ja az 1933 korosztályhoz tartozó és a 

csendőrséghez besorozott ujoncokat, 

hogy behivéjuk helyesbitése végett ha- 

ladéktalanul jelentkezzenek a temesvá
ri 

rendőrség katonai ügyosztályának 
21. 

számu irodájában. A csendőr ujonc
ok 

bevonulásának határnapja ugyanis áp- 

rilis huszonnegyedike és ezt az időpontot
 

a katonai behivón is fel kell tüntetni. 

- A jasii zsidó diákok ügye. A kama- 

ra tegnap délutáni ülésén több interpel- 

láció hangzott el. Cuza válaszolt J a- 

mandinak a jasii zsidó diákok ügyé- 

ben mondott beszédére és csodálkozik, 

hogy Jamandi pártfogásába vette a bü- 

nök diákokat. Jamandi ezzel szemben ki- 

jelentette, hogy Jasiban ötszáz tagja 

van a diákszövetségnek és ha akadnak 

is köztük rendzavarók, általánositani 

nem lehet. Mirescu szocialista köve- 

telte, hogy a kormány a munkások ér
de- 

kében szociális intézkedéseket tegyen. 

- Elveszett 3 darab ajánlott lev
él a 

zsidó-liceumtól a postáig vezető u
ton. A 

becsületes megtaláló kéretik, ho
gy a le- 

veleket, melyek reá nézve értéktelenek 

4 boritékon nyomtatott cimre ma
gas 

, vagy 

envedélyes szomjazással. Eb- 
páratlanul finom lelki 

egy nyugtalan lélek vergő- 

csodálatos Hrával, az élet, halál 

ges misztériumai között. 

kötve 252 lei minden 

ál, Kolozsvár. 
ahol nincs Le- 

Vazul mérnököt a karánsebesi villam
os- 

mű igazgatójává nevezte ki. 

Kulturdélután Lugoson. A Magyar 

Párt lugosi tagozatának kulturális szak- 

osztálya március 26-án, délután hat ó
ra- 

kor a Magyar Otthon disztermében kul-
 

turdélutánt rendez. A bevezető beszédet
 

SzombatiSzabó lstván tartja,
 Gá- 

bor Györgyike Tarnay-dalokat, Vogl- 

née Kardos Angéla Mikes-dalokat 

énekel és mindkettőt Arató Andorné 

kiséri zongorán, S ző cs Didák mi
norita 

atya Pakots József költeményeiből 
sza- 

val, Szombati Szabó István pedig régi 

japán versek forditásait olvassa föl. 

Ezenkivül szinrekerülnek a Lilecs
ka és 

A hatalmas vadász cimü egyfelvon
ásos 

vigjátékok amelyeknek szerepeit 
Gábor 

Györgyike, ifj. Hajós Imre, Gyenge 

Gyula, Kelemenné Balogh Erzsi és 

Mráva József játszák. 

IDőJARAS. A meteorológiai 
intézet je- 

lenti: Délnyugati légáramlással 
hőemelke- 

dés várható. Temesvárott tegnap napsütés 

volt. A hőmérő délben a nap
on tizennyolc 

fok meleget mutatott. 

s Kosztüm- és kabátszövetek nag
y vá- 

lasztékban legolcsóbban Dénes 
si Pollák 

nőidivatáruházában. 

A leleplezett budapesti kommunis 

szervezkedés. Megirtuk, hogy Budapesten 

kommunista szervezkedést lepleztek le, 

amely a Társadalmi Szemle 
cimü folyóirat 

CIALDEMOKRATA V epőszöv
ETSe- 

5.OLDA 

FELOSZLATTAK A TIROLI
 szo- 

GET. Innebrucki jelentés szerint a
 tiroli 

tartományfőnök feloszlatta a szoc
iálde- 

mokraták védőszövetségének szerveze- 

tét. A feloszlatás megindokolása s
zerint 

a szocialista védőszövetség alapszab
ály- 

ellenes müködést fejtett ki. Tag
jait fel- 

fegyverezte, fegyveres járőröket kül
dött 

az ország különböző részeibe, összek
öt- 

tetést tartott fenn a németországi l
obó- 

gószövetséggel, amellyel arra szöve
tke- 

zett, hogy rendzavarásokat szit és a
 ka- 

ftonaságot fellázitja. Mindezekkel a vé-
 

dőszövetség hazaárulást követett el
, ál- 

lapitja meg a tartományfőnök. 

A bánsági Magyar Párt itfjusági 

tagozata felhivja tagjainak figyelmét 

épitőipari és kereskedelmi szaktanfo
lya- 

maira, amelyek ingyenesek. A tanfo
lya- 

mokon résztvenni óhajtók a szükséges 

felvilágositásokat Ferenczy Lászto 

főtitkárnál nyerhetik. 
.... 

Vesztegetés 
miatt biróság elé került egy 

volt csendőrörmester 

A temesvári itélőtábla tegnap vonta fe- 

lelősségre a megvesztegetéssel 
vádolt Vor 

tan Marin volt csendőrőrmestert, 
aki két 

hét előtt ugyancsak az itélőtábla előtt h
a 

lált okozó sulyos testi sértés vádja ellen 

védekezett. Az oravicai törvényszék 
ugyan- 

is két évi börtönre itélte Vortan Marin 

csendőrőrmestert, mert bebizonyitottnak 

látta, hogy Bircea János ohabai gazda 

halálát a Vortan által ejtett sérülések 

okozták. A tegnapi táblai tárgyaláso
n Vor- 

tan Marin, aki már megkezdte bün
tetésé- 

nek kitöltését, szuronyos fegyőr kiséreté- 

ben jelent meg. 

A vádirat szerint Vortan Marin volt
 sági 

csendőrőrmester családi verekedésből ki- 

folyólag letartóztatta Torzan
 Tudor sági 

gazdát és ennek Aurél nevü fiát. A nyo- 

mozás során négyezer leit követelt 
a letar- 

tóztatottaktól és ennek fejében megigérte 

nekik, hogy szabadlábra helyezi őke
t. Tor- 

zan Tudor gazda felesége több isme
rősétől 

négyezer leit kért kölcsönbe és 
ezt az ösz- 

szeget át is adta a csendőrőrme
sternek, aki 

erre a két férfit szabadon engedte. K
ésőbb 

ujabb tizezer leit követelt, de igé
retet tett, 

hogy akkor az aktákat nem jut
attja el az 

ügyészséghez. Torzan Tudornak nem volt 

pénze, ezért kocsira ült és felkereste 

Moise Aurél akkori kisodai b
irót, akitől 

tanácsot kért, hogy mitévő legy
en. A biró 

tanácsára megtagadta a pénzt
, sőt az át 

adott négyezer leit is visszakövet
elte. VoOr- 

tan kétezerötszáz leit vissza is adott és 

igéretet tett, hogy a hiányzó össze
get majd 

később visszatériti. Mivel az
onban a pénzt 

többszöri felszólitásra sem fizette vissza. 

Torzan feljelentést tett a csendő
rőrmester 

ellen. A tegnapi táblai tárgyal
áson számos 

tanut hallgattak ki, akik valamennyien 

terhelő vallomást tettek. A táb
la március 

23-án hirdeti ki az itéletet. 

jutalom ellenében szlvesk
edjen leadni körül csoportosult. Az előve

zetett egyének 
i Ma 

-Velosa pezsgő fenyőtabletta az közül üzenkettő előtt kihirdetté
k tegnap a 

igazi. 
letartóztatási végzést. A 

letartóztatottak 

- ; vanusi Madzsar József dr. volt egyetemi magán- 
i 

koraunta mggyikottetye
l szeaete tanár, Schönstein Sándor dr.

 orvos és Sán- s a é : 1 a előn
 ö- 

szerint Kynau község me
llett a völgy- dor Pál dr. szerkesztő. 

ten akari or ean a
 

záró gát vizében egy fiu hol
ttestét találták, - A karánsebesi polgári is

kola nem szű einciaképes kiprób: ált cég
 

amely gyékénybe volt csavar
va. A holttest mik meg. A kormány takarékossági szem

- ; e.. 

erősen oszlásnak indult 
már, mindazonáltal pontból számos iskola be

zárását rendelte el, 

felismerték, hogy a késszurásokkal meg- 
amelyek közé tartozott 

a karánsebesi pol- 

gyükolt fiu Schulz volt kommunista gári iskola is. A ka
ránsebesi polgári iskola 

A 

képviselő fia. Sehultzot 
csak nemrégen itél- évszázados multra tekint

het vissza és ezért 
cse é pk al 

ték el négy évi fegyházra,
 mert idősebbik erőteljes mozgalom indult 

meg Karánsebes c eváros 

Haát olyan sulyosan bántalmazt
a, hogy az lakossága körében, hogy a korm

ányt szán- Abt Fos Kékel h 

belehait sebesüléselbe. Azt hiszik
, hogy déka megmásitására birjá

k. Az akció si- Mvel üzletem teszettur, 

Schultz még letartóztatá
sa előtt megölte kerrel is járt, mert Nea

mtiu Györs. a 
ésnimat kizá 

isebbik fiát és holttestét a völgyzár
ó gát ánsebesi polgári iskola igazgatója tes imről eszközlöm). 

izébe dobta. Schultzot most magánzárkába
 mnap sürgönyt kapott a minisztertől, amely- Atalakitásokat és javitáso 

helyezték és ebben az ügyben is megindi: 
hben kö i, hogy az imtézet változatlan egelőnyösebb 

ották alene az eljárást. 
tja muködéset. 



6. OLDAL 

- Elhunyt államvasuti 

Zsurka Konstantin, nyugalmazott állam- 
vasuti főfelügyelő, 58 éves korában Ro- 
mánboksánban meghalt. Zsurka hat eszten- 
deig volt Resicán állomásfőnök és hivatali 
müködése közben sok barátot szerzett ma- 
gának közvetlen és előzékeny modorával. 
Altalános részvét közepette temették el. 

- A villamosvasuti megállóhelyek uj 
beosztása. A város állandó választmá- 
nya foglalkozott a Dózsa-utcai villa- 
mos vasuti megállóhelyek uj beosztásá- 
val. Megállapitották, hogy a Dózsa-utca 
alsó részén a Mária-szobornál és a Ste- 
fánia-utcánál levő megállóhelyek között 
tulnagy a távolság és azért ugy határoz- 
tak, hogy a Stefánia-utcai megállót, 
amely viszont tulközel van a Hattyu-ut- 
caihoz, a Stefánia-utca és Posta-utca kö- 
zött levő utcarész közepére helyezik át. 
Ugyancsak elhatározta az állandó vá- 
lasztmány azt is, hogy az Alkotmány- 
utcában a hatos villamos mentén a Ra- 
pid-sportpálya előtt feltételes megálló- 
helyet létesit. 

- A Magyar PFPárt ujkisodai tagozata 
vasárnap, március 19-én délután három 
órakor a Reis-féle vendéglőben évi 
rendes közgyülést tart. A közgyülésen a 
párt bánsági központját Ku b án Endre 
elnöki tanácstag és Páll György dr. fő- 
titkár képviselik. 

szép választék 
valódi perzsákban 

25x450 m Joregan, 3x4 m Tebris, 2x3 m 
Beludzs, 2x3 m Siras és szebbnélszebb 
összekötők, asztalteritők, gyönyörü aján. 
déktárgyak, Singer süly esztős varrógép és 
s0k-sok felsorolhatatlan érték. 

FISCHHOFF sakázot coruta 
Telefon 18-09 Fischer-ház Telefon 18-09 

-Gyalogjáró hidat kér a józsefvárosi 
polgárság. Hügel Ferenc városi ta- 
nácstag vezetésével tegnap a Józsefvá- 
ros polgárságának küldöttsége járt a vá- 
rosházán. A küldöttséget Nicoalevi- 
ci Pál dr. alpolgármester fogadta. A 
küldöttség kérte, hogy a város a Begán 
keresztül a Rózsa-utca és a Zöldpázsit- 
utca között épitsen gyalogjáró hidat, 
azonkivül pedig gondoskodjék róla, hogy 
a városi kertészet a Bega-parton a kivá- 
gott fák helyébe uj fákat ültessen. Nico- 
laevici Pál dr. alpolgármester mindkét 
kérelmet méltányosnak találta és kije- 
lentette, hogy a városi mérnökség költ- 
ségvetésén belül a kért gyalogjáró hidat 
a város betonból készitteti el és ezenfe- 
lül gondoskodni fog a Bega partjának 
befásitásáról. 

Purimbál Karánsebesen. A karán- 
sebesi zsidó ifjuság fényes külsőségek 
között, rendezte meg purimbálját. A bált 

eretében a Babamenyegző cimü gyer- 
ekbalettet mutatták be. A prológust 

Radulescu Lucia mondta, aki bájos ba- 
lettet is táncolt. Friedmann Elza egy 
s cetáncot táncolt, Grosz Honka a Du- 
k 

el ett, mig a második di- 
at Wei szHil nyerte A bál sikeréért 
ried 

főfelügyelő. 

ermekelőadás előzte meg, amelynek 

Vasárnap ismét a bajnoki pontokért 
küzdenek az elsőosztályu csapatok. Ez- 
uttal a legnagyobb figyelmet a Bana- 
tu1-UDR mérkőzés érdemli, mert az 
UDR csapatának elsőrendü érdeke, hogy 
a pontokat hazavigye és ezzel első helye- 
zését egyelőre biztositsa. A Banatul ki- 
tünően startolt, nag gólaránnyal győz- 
te le a Kadimát és megadásra késztette 
az Ilsa együttesét is. Nem tartjuk ki- 
zártnak, hogy a Banatul ujabb meglepe- 
tést csinál, amellyel a Kinizsi utját is 
egyengetné a bajnokság felé. Az érde- 
kesnek igérkező mérkőzés a Banatul- 
pályán délelőtt tizenegy órakor kezdődik 
BognánrkKároly biráskodása mellett. 

A Gyapjuipar-pályán délelőtt tizenegy 
őrai kezdettel a Kadima a Kinizsi csapa- 
tát látja vendégül. A Kinizsi győzelme 
bizonyosra vehető. A Kadima csak arra 
szoritkozhat, hogy megakadályozza a 
Kinizsi nagyobb gólarányu győzelmét. 
Biró: Bognár József. 
A mult vasárnapon gyengén szereplő 

Ilsa a Rapid együttesével méri össze az 

Sportvonat Temesvárról Budapestre 
Az osztrák-magyar válogatott mér- 

kőzést április 30-án Budapesten játszák 
le. A mérkőzés iránt a Bánságban is 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A bán- 
sági sportközönség köréből megnyilvá- 
nult óhajnak engedünk és ezen sport- 
eseményre sportvonatot fogunk inditani 
Budapestre, rendkivül elcsó árakkal. A 
Temesvárról induló sportkülönvonatra 
vonatkozó bővebb tudositást legközelebb 
közöljük. 

Feljelentés egy biró ellen 
A szövetség hivatalos közleményéből 

vesszük a hirt, hogy Mailander biró 
feljelentést tett Mülley birótársa és 
a kerület vezetőségének tagja ellen, aki 
a feljelentő birót hivatalos minőségében 
megsertette. Mint a hivatalos közle- 
ményben olvassuk, Mailánder biró a fel- 
sőbb fórumokhoz fordul elégtételért. 
A kerület elnökének rövicd időre való 

távozása miatt a kerület vezetését Lo- 

A bajnoki nontokéri foly ijolyó mérhőzések során 
különös iigyelmet évdemel a Banatul-WD/t-meccs 

erejét. A mérkőzésnek az Ilsa a favorit- 

ja, ha azonban csak egy pontot is lead, 

ugy már a bajnokság második helyére 
sem pályázhat. A mérkőzést délután fél- 

három órai kezdettel a Rapid-pályán bo- 
nyolitják le Antoniac vezetése mel- 
lett. Ugyancsak a Rapid-pályán, délután 
negyedöt órai kezdettel a TAC csapata 
játszik az Electricával. Az elmult vasár- 

el az UDR ellen, mig a TAC sulyos vere- 
séget szenvedett a Kinizsi együttesétől. 
A TAC csapatát a nagyobb technika, 

mérkőzésen fog eldőlni, hogy a lelkese- 
dés elegendő-e a technika legyőzéséhez. 
Birő: IIiescu kapitány. 
A nagy érdeklődéssel várt Ripensia- 

ZsAK revánsmérkőzést Murgu, mig a 
Kikinda -Temesvár másodosztályu vá- 
logatott csapatok mérkőzését Welter 
vezeti. 

Zsombolyán - mint már jelentettük 
- a TMTE vendégszerepel a ZsSE csa- 
pata ellen. A mérkőzést D a ju Savu ve- 
zeti. ; 

A kikindai csapat ellenfele 

Vasárnapon a Kikinda-válogatott el- 
len szereplő temesvári másodosztályu 
válogatottat a szövetség a következőkép- 
pen állitotta össze: Pavlovici (Dacia)- 
Talian (Dacia), Giura (Dacia) -Alasu 
(Fratelia), Ritz (Fratelia), Venturini 

(Fratelia) -Jadaneantu (Hajduk), Go- 
lub (Hajduk), Portscheler (Freidorf), 
Bücher (Freidorf), Ardelean (Venus). 

Sportkörökben csodálkozást váltott ki a 
Vulturi Bayerle nevü tehetséges já- 
tékosának kimaradása a válogatottból. 

A TAC kártéritése 

kártéritési igényt jelentett beRaabne- 
vü játékosának sérülése miatt a szövet- 
ség vezetőségénél. Az e heti ülésen 
Nyitrai Rapid játékos nem jelent 
meg és igy az ügyet nem tárgyalhatták. 
A szövetség mindennemü sportmüködés 
felfüggesztésének terhe mellett ujból rán d án vette át. 

FONTOS! 
A napokban : megnyilik a 

textilüzlet 

józsefvárosi fiókia 
a BARUCH DANIEL-féle özlethelyiségben: 

Secudier-tér 4. 

eldézte a apidjátékost. 

FONTOS! 

nap az Elecetrica bravuros eredményt ért 

mig az Electricát a lelkesedés jellemzi. A 

nes és Reményi Béla szerzeményei. 
Tóth Erzsi és Kalmár Pál. 10. 

10.15: Táncléptekkel a világ kör 
Dezső dr. sramofonrevüje, 11.1. 
Utána cigányzenekari hangverseny, 
Imre énekszámaival. 12. 30: Kal 

zenekarának játéka. Bécs. 12.30: 
hangverseny. 

Mandolinzene. 6.25: Gramofonzene. 
Könnyü zene. 8.45: Modern operett 
ének. 11.5: Tánczene, Belgrád, 12: ( 
fonzene. 1.5: Szalonzenekari han 
4: Gramofonzene. 5.30: Enekhangy 

6: Gramofonzene. 
B8.50: Daljáték. Berlin, 7.35: Brahms 

rett előadása, 11.15: Hirek, utána 
Breslau. 7.25: 

9: Tate 11. 30: Tánczer 

Gemotonzmne s3 
Az utolsó keringő 
l 12. 35: Téne 

s 
egy évvel ezelőtt felvételre 
az uj birótestületnél. A nap 
zett meg Antoniac felvételé 
zóle az engedély. A mrirót 

Birkozóverseny 
A jugoszláv vendégekkel 

badkai birkozók vasárnap 
órai kezdettel a Termi 
nagytermében mérkőznek Tem 
jobb birkozóival. Temesv 
birkozócsapatának zömét a 
képezi. 

FPéntek, március 17. Bukares : 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6. 
zene. 8.40: Gramofonzene. 9: Sz 
hangverseny. Budapest. 10.15: 
kari hangverseny. 1.5: Gramofonz 
Testnevelési tanfolyam. 3.45 it 
A rádió diákfélőrája, 5: Az ag 
Gutenbergig. Moravek En 
5.45: Hirek. 6: Fuvószenekar h 
nye. 7.15: Májusi kaland. Ana 
vellája. 7.45: Zsigmondy Gábor 
8.25: A rádió külügyi negyedőrá; 
Szalonzenekari hangverseny. 
10.15: A Giani Schicchi cimü 
Háromszögletü kalap cimü balett 
nak közvetitése az operából. Ut 
zenekari hangverseny, Bécs. 12. 0 
zenekari hangverseny. 1.40: GI 
4.45: Zongorajáték. 6: Könnyü 
Vonósnégyes hangversenye. 9. 
előadás. 11.30: Operettrészletel 
12: Gramofonzene. 1.5: Dalok. 
mofonzene. 4: Gramofonzene. 
zenekar hangversenye. 8: 
seny. 9.15: Szimfónikus hangve 
lin. 8.35: Lant-dalok. 9.30: Zong, 
verseny. 10: Hangjáték. 12: 
Breslau. 8.25: Gramofonzene. 
moniai hangverseny. 11.40: 

Szombat. március 18. Bukarest. M vi 
mofonzene. 2: Gramofonzene. muiyi: 
könnyü zene. 7.25: Zenekari hang 
8.40: Gramofonzene. 9: A rádi. 
hangversenye. 9.45: Dán-est. 10. 20. 
dalok. 10.35: Cigányzenekar hangy 
Budapest. 10.15: Katonazenekar 
senye. 1.5: A házikvintett han, v 
3.45: Hirek. 5: A Rádió Elet gyer 
szóórája. 5.45: Hirek, 6: Szórakoz 
ne. 7: Az ökölvivás mint sport ésn 
védelem. Kankovszky Artur öed nlet 
Morvay Akos magyar nótákat zo 
8.10: Rádió amatőrposta. 8.45: Eu 

2.45: Gramofonzene 

8: Fuvolahan 

Régi és modern 



pénzügyminiszter a 
zterium átszervezésével 

az ország területén har- 
gyigazgatóságot állit fel. 

ügyigazgatóságoknak ki- 
adók kivetése és az adófeleb- 

ntézése lesz a feladata. Az 

ott - mint megirtuk - ma 

a tavaszi országos vásár, 
ejét a belügyminiszterium 

T-re és 18-ra állandósitotta. 
volt a szokás, hogy a tavaszi 
nt József napja előtt való csü- 
ezdődött és két napig tartott. 
beli falusi lakosság köztuda- 
ent még át a belügyminisz- 

ése és igy történt, hogy teg- 
an százával hajtották föl a 
zarvasmarhát, iovat, disznót 

Közgazdaság 
ési pénzügyisazsatóság létesül 

többek között Temesvárott is 

ny kávosodás érte a vidéhi gazdáhat 
ocszágos vásárt napjának eltolása miatt 

nisztráció többi munkájáró a meglevő 

megyel pénzügyigazgatóságok fognak 

gondoskodni. Egy-egy adókivetési pénz- 

ügyigazgatóság alá 2-3 megyei pénz- 

ügyigazgatóság tartozik majd. Temes- 

várott is lesz ilyen adókivetési pénzügy- 

igazgatóság. 

néztek azonban, amikor megtudták, 

hogy egy nappal korábban érkeztek a 

keleténél. Eltekintve attól, hogy a falu- 

si nép, amely kénytelen volt a vásár mai 

kezdetére várakozni, egy napot veszit, 

nagy károsodás éri az állatok révén is. 

Az állatoknak határozottan árt most 

még a szabadban való éjszakázás, azon- 

kivül a gazdák nem hoztak magukkal 

elegendő takarmányt és igy állataikat 

vagy éheztetni kénytelenek, vagy a vá- 

rosban kell azok részére drága pénzen 

ezen a héten összehivja a nemzeti pa
raszt- 

párt végrehajtó bizottságának ülését és 

A konverzió körül is - szent az egység.
 

Az Epoca szerint Vaida sándor minisz- 

terelnök azzal a tervvel foglalkoz
ott, hogy 

előterjeszti a kormány uj konverziós javas- 

latát. Tekintettel azonban arra, hogy a 

nemzeti parasztpárt kebelében három k
on- 

verziós javaslat is van forgalomban és 

mindahárom többé-kevésbbé ellentmond 

egymásnak, a kormány valószinüleg ugy 

fog dönteni, hogy a konverzió megoldását 

későbbre halasztja, most pedig csak 
a mo- 

ratórium meghosszabbitására vonatko
zólag 

terjeszt elő javaslatot a parlament elé. 

d és pénzügyi konferencia Ró- 

mában. Jelentettük, hogy a Belgrádban 

fartandó negyedik balkáni konferencia 
elő- 

készitő bizottsága összeült Bukarestben
. A 

tegnap délelőtti értekezleten elhatároz
ták, 

hogy még a negyedik Balkán-konferencia 

összeülése előtt április huszonnyolcad
ikára 

Rómába külön konferenciát hivnak ösz- 

sze, amelyen a balkáni államokon kivül a 

déleurópai országok képviselői is rész
tvesz- 

nek. Ezen a konferencián kizáról
ag a gaz- 

dasági és pénzügyi helyzetet fogják 
tanul- 

mányozni, ezenkivül foglalkozni 
fognak a 

preferenciális vámok kérdésével és meg- 

tárgyalják azokat a lehetőségeket
, amelyek 

a gazdasági helyzet javulására v
ezethetnek. 

A kis adózók védelme. A pénzügyminis
z- 

ter körrendeletet intézett az összes pénz- 

ügyigazgatóságokhoz és meghagyja, hogy 

az ezer leien aluli adótartozások miatt
 sen- 

kinél sem szabad butort lefoglalni, hanem 

el Agi 

A genti pénzügyi egyezmény rati
tikálása. 

Kormánykörökből vett értesülés szerint a 

genfi egyezmény ratifikálására cs
ak a költ 

ségvetés megszavazása után
 kerül a sor. 

A Városi Takarékpénztár felélesztése. 

Schön Ede városi tanácstag beadványt 

intézett Temesvár városához és a v
olt Vá- 

rosi Takarékpénztár ujból való fel
állitását 

javasolja. A takarékpénztár főrés
zvényese 

a város volna, amely teljes va
gyonával fe- 

lelne a betétekért. Schön kifejti, hogy a 

városi takarékpénztár felállításával több 

millió lei kerülne megint forgal
omba, ame- 

lyet a bizalom hiánya kivont a ba
nkokból, 

de ezenkivül a város is felveh
etne a pénz- 

intézettől beruházási kölcsönöket és ezz
el a 

munkanélküliséget enyhithetné. Az érdekes
 

inditvány legközelebb a városi tanácsülés 

elé kerül. 

A temesvári gabonapiac irányzat
a tegnap 

lanyha volt. Buzában az eladók ujabb ár- 

redukciót engedélyeztek. Tengeriben a ten
- 

dencia kissé barátságosabb a több oldal
ról 

megnyilvánuló kereslet folytán. Arak a kö
- 

vetkezők voltak: óbuza 77/78 kg, 635 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg-os 570 lei, 

72 kg-os 587.50 lei, rozs 470 lei, árpa 295 

lei, zab 230 lei, ujtengeri 142.50-145 lei, 

ótengeri nincsen, muharmag 135 lei, k
öles 

160 lei, napraforgómag 350 lei, tökm
ag 500 

lei, lucerna 24-25 lei, lóheremag 18 lei. 

burgonya woltmann 175 lei, őszi rózsa 205 

lei, nyári rózsa 230 lei, korpa zsák nélkül 

130 lei, liszt 30/70-es kismalmi liszt zsák- 

kal 930 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 880
 

lei, lábliszt zsák nélkül 175 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

mesvári vásártérre. Nagyot 

gyen kapia 
ős 9ál két éve 

elt Hirlap eredeti regénye - 

senesuvés sáuDOn 

4Ai1. folytatás. 

ámult a parázsba és nézte, 
hogy 

sze. Azután leült és irni kezdett. 

kikivánkozott belőle és ő leirta. 

et, talán csak egy nagyon jól- 

n ult emlék lángolt fel benne, 

irta üzenetét ahhoz, akit még 

lejtett el, de aki már régen, na- 

n elmaradt mögötte. 

zel, ha eljött az este s csukódó 

jtók között fürge rikkancsok sza- 

ágott a homályba és én 

opálos villanyfények között vit- 

Ehaza 

kisváros kövei között. 

nen felejtettelek el. 

re pénzem kerested. 

zzsebem? 

autót, napfényt, 
ranyat neked? 
s mig csókoltalak, 

selymet 

hátam me 

hivtak 

amikor fájó kéjjel martam
 

teszek majd, szerethetsz-e, ha 

isikló autókat kutatott szemed. 
stben. Utánad futottam. 

ttam arkon rongyos jajsza- 

éhes kisembe- 

takarmányt szerezni. 

vizem és arcod ne bántsa borostás 

állam. 

Azt hittem, ha szivvel követlek, nem ke- 

resed pénzem 

s szégyeltem volna szegénységem 

előtted. 

hozott egy döcögő katonavonat. 

gondoltam 

reád. 

megtört a nap rézgombjaimon, 

foszlott kabátban harcol napokért. 

sietve osztom el boltosok és morg 

vénasszonyok között. 

be. Ilyenkor megesap parfőmöd 
egyik ismerőse, megnézte az érckop

orsó 

és én belemeredek
 a messziségbe. üvegablakán keresztül. Frakkban

 volt és 

a gallér hegyes csücskéi 
tartották az 

Ha egyszer sok nap mulása u
tán talál- állát. 

kozunk, én felvetett fővel néz
ek a sze- Csunya dolog meghalni. Ugya

n, most 

medbe, 
igazán nem sokat számit, ha az em

ber 

kalapomhoz nyulok és köszöntelek. 
fizikailag meghal. A halál lejárta magát. 

En nem felejtettelek el, csak napokkal Tiz millió ember halt meg tizennégytől 

mulottál Te is, csak én elha
gytalak tizennyolcig. Dömping volt hal

álban. A 

valahol 
x 

török előre az időbe... 

Megállott ceruzás kezé a papi
ron 

nézte, 

olyan igaz volt, 

igyekezni kell az adót más uton beha
jtani. 

ma 

A.-cég jelentése.) 

a Déli Hirlapot április elsejéig, ha már
 most 

előtizet egy hóra 70 leiel, nyugdija
sok és köz- 

tisztviselők 60 leiel. 

Azután elmult egy év és engem haza-
 

Izzadt orosz legények között daloltam 

tengerparti nótákat és sokáig nem
 

Akkor már tudtam, hogy csak csizmá- 

mat szeretted, karcsu kabátom és ha 

De, ami én voltam, az nem kellett neke
d. 

Most szürkenadrágos polgár vagyok, ki
 

Ha percre elfáradok, meredt szemm
el 

nézek előre elémbe. De elsején majd
 

pénzt nyomnak markomba, én meg 

Igy telik el nap nap után. Csak néh
a, ha 

katona köszön nekem és izzadt teny
ér 

csap ideges kezembe, jutsz Te eszem- 

és könyökkel győztesen, élettel birkó
zva 

amit leirt. Olyan könnyü lett, 

amit leirt. Valahonnan 

messze integetett feléje valaki, aki ő 

volt, de mégsem volt egészen ő, mer
t az 

könnyed mosollyal méregette végig 
s 

neki ellenszenves volt ez a roko
nszenves 

fiatalur. Az, aki volt. Az, aki elmul
t. De 

milyenné lesz? 

Szilveszterre készült. Szomoru, fekete 

Szilveszterre. Idén mindenkinek fekete 

volt a Szilvesztere. Kivette szmoking- 

ját, megnézte, kitünő állapotban volt. 

Utoljára Bárdoséknál viselte, az em
léke- 

zetes nyárvégi murin. Egy és negyed 

éve. Azóta nem volt kint a szmokin
g. Bé- 

késen pihent és álmodott a szmoking. 

Biztos előkelő álmai vannak az ilyen e
x- 

kluziv ruhadarabnak. Ez mindig csak 

mosolygó embereket lát maga k
örül és 

langyos légkört. A jólét, a jómód lég- 

körét. Csak akkor szerepel, ha valami
 

ünnepnapra készülnek az emb
erek. Jó 

lenne szmokingnak lenni. 

A frakk, az már más. A frakk az elki- 

séri az embert a sirba is. Vann
ak, akiket 

frakkban temetnek. Ambár se
mmi értel- 

me sincsen ennek a buta szoká
snak. De, 

ki hallott már szmokingban eltemetett 

emberről? Egyszer, amikor meghalt 

ó 

kimulás inflációját élték 
négy eszten- 

teséglistája ? 

és 
zon 

deig. Es a békeéveknek mekko
ra a vesz 

Mindenekfelett egy tét
el 

jövendő. Ez a legelső. 

Hol van már kitervelt életpá
lya, az a 

gyok és dijnok, tiz év mulva havi száz- 

ötven koronával több fizetéssel aljegyző 

vagyok, tizenöt év mulva jegyző kétszáz- 

ötven koronával több jövedelemmel. 

Azután az a csöndes kiegyensulyozott 

élet, ami az emberre várt. Ritka, minden 

ezredik esetben fordult csak elő valami 

zökkenő. És ezek az emberek háboruba 

mentek. Ez a nemzedék, ez a jóhusu, 

acélidegzetü generáció megcsinálta avi- 

lágháborut, biztos, mert tul sürü volt 

már a vére. Csapolni akart belőle. Kicsit 

leadni, hogy a jövő nemzedéket már ne 

üthesse meg a guta. És akkor beleful- 

lasztották a vérözönbe az utánuk követ- 

kezők nyugodt emésztését. Jó tiz, husz 

esztendőre kavarták fel a fiaik, unokáik 

életét. Ezek a nyugodt emésztők, a há- 

jas jó fiuk, akik még ma is az élen álla- 

hak. Ezek keverik az üstöt még mindig 

Párisban, Genfben, Londonban, min 

denütt. 
És egyik helyen sarlókalapácso 

másutt fascest, németeknél horogk 

tet vetitettek fel az égboltra, hogy ebbe! 

a jegyben fog győzedelmeskedni a j 

nemzedék. Es mindenütt nagy sz 

széles gesztusok kiséretében től 

jövőmentés, a hazamentés, vagy nmi 

tés. És nyugodt lelkiismerettel mernek 

még odaálini Limanova és Lüttich 

Verdun hősei az élre, ujra uszitani, u. 

lökni, télni, vaditanii 
(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Egyes szó ára S lei; vastagabb be- 
tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit üizetnek, Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak, Begolcsébb kizdetés 

isazmondói 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az egész élete menetét. Mindentéle üz- 

ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja me az elveszett egész- ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- s0ara IV., Bonnáz-utca 16. Lem. 2 

Elezgez 

illást hezes 
Házmesternek 

rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 
utca 36. (788) 

Jobb nő 
gyermek gondozását, vagy háztartas 
teljes vezetését vállalja csekély fizetés- 
ért. Cim a kiadóban. (810) 

Ajánlkozik 
egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- 
zsi, II., Körte-u. 1. (811) 

Gyermekszerető 
megbizható jobb nő állást keres gyerme- 
kek mellé, vidékre is megy. Cim a kiadó- 
ban. 

(1132) 

Háztartásban jártas 
megbizható jobb nő állást keres maga- 
nyos uriasszonynál vagy urnál. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (1020) 

Butorraktár 
feloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak mellett, 
csakis IR. WINKLER-nél 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL cipőgyárral szemben. 

fdás-vétel 
zálogcédulát 

törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerS. és Társa, Belváros, Str. 
E. Ungureanu 1/a. (407) 

[nikezésekei ! 
olcsón vállal nagy aradi rég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala, 

üűőGépmiühelyünkben 
vállaljuk az összes cséplőgépek, kaza- 
nok, motorok stb. javitását, továbbá 
minden vas- és fémszakmába vágó mun- 
kákat előnyös árak mellett. Költségveté- 
sek, tervezetek dijmentesen. „Vulcan" 
Gépmuühely, Timisoara, IV., Eötyös-utca 
ő. Telefon 7-22 

leti, törvényes, családi vagy szerelmi 

pPosta 

Sorsjegyek 
román állami III. osztály első huzására 
megérkeztek és maár kaphatók a közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. 1/ 125.- lei, 74 250.- 
lei, V2 500.- lei, 1/, 1000. - lei. Diszkrét 
pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján- 
lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000.- 
leit fizettem ki. (813) 

Nemesitelt nyümülcsiák 
finom fajok, olcsón kaphatók 

Weisz Hugó és Társa 
Timisoara, Bul. Carol (Hunyadiut) 48. 
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Pakás 

Modern 3 szoba 
és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 
ház eladó, III., Tirol-utca 6. (840) 
za.. 

2 szobás lakás 
előszobával irodának is alkalmas (volt 
orvosi rendelő) és egy kisebb üzlethelyi- 

- leggyorsabb eredm 

11 

3 szobás 
lakás ujonnan renoválva, egy szuterén 
üzlethelyiség raktárnak vagy mühelynek 
alkalmas, azonnal kiadó. Gyárudvar- 
utca 6, festéküzlet. (836) 

Magas földszintes 2 szoba 
előszoba, konyhából álló utcai lakás és 
egy 1 szoba, konyhából álló udvari lakás 
május hó 1-étől J ózsefváros, Zrinyi-utca 
11 kiadó. (857) 

Ritka alkalom! 
Szt. György-téren 5 szép utcai szoba, 
első emeleten, mellékhelyiségekkel má- 
jus 1-re kiadó. Esetleg kettéosztva is 
kapható. Irodának, orvosi rendelőnek, 
lakásnak is alkalmas. Friedmann, 
Mercy-u. 2. (375) 

Kerestetik 
Erzsébetvárosban a Telekház-téren, 
vagy közvetlen közelében 1 szoba, kony- 
hás lakás vagy üzlethelyiség április 1-re. 
Cim a kiadóban. (500) 

Fapneveldei bérházban 
(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4A 

ség kiadó. Belváros, Mercy-u. 3. sz.(824) 

S0k nénzt fakarit meg, ha 

Dávit 
Timisoara-Józsefváros, 

Nől szövet sima méterje 
mintás 40 Crepdesin hibátlan 
szövet 110, 130, 180 leitől. 
mintás 45, 55. 
Grenadin fehér 

Fehér vászon 14, 16, 

85, 95. 

Combiné-batist 20, 2 

lepedő 65, 75, 85. 

20, 25 leitől méterje. 
Flanelltakaró kicsi 75, 

195, 270, 350 leitől darabja. 

25, 35 

Patentharisnya kicsi 

Nőiharisnya 10, 12, 15. 
85, 95. Zokni 7, 10, 12. 
Keztyü 20 leitől párja. 

Elor 20, 

Ingek, alsónadrágok, 

mert legolcsóbb árakon. 
EErnyők nagy választékban, drb. é5, 11ó, 180, 150 leltől. 

i rendelések továbbra is 

musveti taraszi szüksérletet 

szerzi be 
Bonnáz- 

Arkivonat: 
25 leitől. Müselyem sima 33. Mosóselyem 

Cérnaszövet 50, 60. Bársony sima 55, 65., 
5. Tuszor 30, 35. Klot 45, 55, 70 35, szines 25. Függöny szövet azsuros 18, duplasz. 36, 45. 

18. Kelengyevászon 25, 27, 30. Chilfon 22, 27, 30. Zetir 12, 15. Ingzefir 25, 28. Ágynemü kanavász 22, 25, 28. Ing- puplin 45, 55, 65. Lepedővászon sárga 
Molino 11 leítől méterje. 

Karton, festő 20, 22, 28. Delén 22, 25, 28. Flanell 18. Barchend 

nagy 160. 

Törülköző rojtos drb. 15, 18. Ffottir 10, 50, 60. Pohárkendő 10, 12, 15. Zsebkendő drb. 2, 4, 6, zsebkendő azsuros 8, 12, 15 leitől darabja. Sportsapka fiu 25, 30, 40. Férfi 

7 lei, emelkedik számonként 1 harisnya cérna, kicsi 12, emelkedik 3 leiel 

Divat 15, 18. Gérna 23, 25, 28 leitől Dárja 

üösszes szabókellékek, cérna, 
eombinék, szvetterek, pullo- verek, fiu kosztümök cérna és szövetből, 

munkásruhák, nadrágok stb. 

szközöltetnek 

szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

rulházában 
ufca 14. Teleion 12-99. 

Kostüm és kabátszövet 100. Férfi- 

98, 45, fehér 45, 55. Paplan- 

Gyapju pokróc 160, 180. Paplan 

30, 40, 50, 60. Női beret 12, 15, 

Ik leiel. Patent- 

22, 27. Selyem 35, 45. Ady 75 

varróselymek. 

férii öltönyök, 
nagy választékban elis- 

utánvéttel 
in 
tz 

ény ad 

tului de supraveghere. 3. Prezent 
lantului si decis in cauza impart 
nitului net. 4. Deciderea asupra 
varilor. 5. Propunerii, Cel ce dol 
participa la adunare ord. 
telesul § 17. este dator a punein 
actiunile sale la casseria insti 
Contul Bilant pe anul 1932 Activ 
sa, 

Transitorii Lei 

3,321.321. Pasive: 

500.000. Fond de rezerva Lei 
Fond de rezerva pentru preten 

bioase Lei 75.000. Depuneri L. 
Reescompt ! 
14.431. Profit, transportat di ani 
Lei 765. Profit net in anul 1 
29.112. Totala: 3,321 21 Tim 

15. Martie 1983. Di 

ban: Kardos- 
CGránátos-utca saro 

Tisztelt hölgyek 
Perfekt varrónő a legolcsób 
minden szakmába vágó mi 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mi 
ruhákat, reggeli ruhákat, 
kat, babakelengyét stb. Ja 
gástalanul és olcsón kész 
rona-u. 18, jobbra első ajtó 

Anyagival és 
társulnék olyan fiatal, ügy 
ges, szolid varróleánnyal, 
dolgozik és iparjoga van, v. 
szerezheti. Cimeket „Két 
jeligére a kiadóba kérek. 

Elveszett 
3 drb. ajánlott levél a zsidó 
postáig vezető uton. A becsül 
láló kéretik, hogy a levele 
ránézve értéktelenek, a bori 
tatott cimre magas jutalom 
sziveskedjen leadni. 

Wolf Julia 
névre szóló cselédkönyv elvesz 
találója a rendőrségen adja 1 

SIEBOLD-BUT 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai sze 
Iimisoara, II., Távirda-u. 19. 

Invitare 
On. actionari al Cassa de econ 

cietate pe actiuni din Timisoara 
sunt respectuos invitati la XXII 
re gen. ord. care se va tine la 26 
1933 ora 11 a. m. in localitatile 
tului. Obiectele: 1. Alegerea a d 
bri pentru autenticarea procesu 
bal. 2. Raportul directiunei si al 

Lei 72.541, Debitori Lei 

105.664. Tota 

Capital soci 

80.000. Tranzit 


